

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111 (No se devuelven los originales)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

La Prensa aliadófila y las elecciones generales

Una buena parte de la Prensa aliadófila española, viene desde hace tiempo hincando el perro del oro alemán, al que atribuyen el propósito de adquirir un saldo de doscientos diputados nuevos, flamantes, desconocidos en su mayoría, y cuya única misión al abrirse las Cortes, consistirá en votar la ruptura de relaciones y luego la guerra con los países de la Entente.

El cálculo está hecho por hombres expertos en la política. Veinticinco millones de pesetas para fabricar doscientos diputados, tocan a veinticinco mil duros por distrito. Como los lectores pueden ver, la cosa está bien estudiada. La carestía de las substancias es capaz de hacer claudicar al hombre de merca más alta. Y con veinticinco mil duros, hoy, sin exagerar, se pueden comprar veinticinco mil votos.

Los aliadófilos exponen el negocio con una claridad meridiana. Los alemanes compran doscientos diputados que unidos a los que ya son germanófilos y tienen segura el acta, representan una mayoría en las Cortes.

Por otra parte Alemania, según los aliadófilos, dispone de la mayoría de los periódicos más importantes, que se encargan de formar opinión cerca de la masa popular. Y de este modo, dueña Alemania de las Cortes y de la opinión, vamos a una guerra contra los aliados, ponemos en la frontera francesa una compañía de carabineros con un pequeño merterito del 1808, damos un papirotazo en las narices a los fieros y alirámicos portugueses, enviamos sobre Gibraltar un globo cautivo con un par de discursos parlamentarios al estilo del amo y elociente Unamuno, y en menos que canta un gallo hemos deshecho a Gibraltar, tomado Paris, invadido Lisboa y facilitado el triunfo de los Imperios Centrales que, solos los pobres, no se atreven a disparar un tiro.

El programa es de lo más sugestivo que puede darse; ha sido confeccionado por Alejandro el Magnífico y lanzado a la publicidad por el vibrante Luis Arquistain, previamente aprobado por el señor Unamuno y Jugo que, como se puede comprobar, es el Consejero honorario de la revista madrileña «España».

Apenas en Francia han tenido noticias del asunto, ha estallado la ira de los franceses y se han puesto a temblar presa de miedo insuperable, porque realmente, nuestra flota, nuestra artillería, nuestras bases de aprovisionamiento, el decidido apoyo de la opinión para cualquier aventura guerrera son elementos capaces de hacer temblar al propio presidente de la República de Cuba que, según nuestros informes, es el guerrero aliado más tranquilo y audaz.

Pero ¿qué ganas tienen nuestros colegas antitroyanos de hacer el tente. Se han creído que los aliados los son de capirote y esperan zagalárselos como a un chino adolescente. Porque el golpe, si los aliados fuesen imbéciles, estaría bien preparado. Lo malo es que Clemenceau, a pesar de sus sesenta años tiene más conchas que don Alejandro, la prensa francesa ve una mijita más que «España»; cualquier periódico francés «ha vuelto» mientras Arquistain «va» y finalmente el Sr. Unamuno y Jugo no es persona con solvencia suficiente para engañar a nadie, ni siquiera como sabio.

La prensa aliadófila, en presencia de la bancarota financiera de los aliados no se atreve a pedir dinero porque si; necesita justificarlo. Y con mayor motivo Alejandro el Magnífico que ahora, ni justificándolo, consigue que le abran un crédito de mayor cuantía.

Lanzar a los cuatro vientos la fábula ridícula de los veinticinco millones alemanes para comprar doscientos diputados, era un motivo poderoso para obligar a los aliados a gastar cincuenta millones en anular el esfuerzo alemán. Los aliados que, al parecer, debe tener cara de primos, se tragan el anzuelo como un pez inesperto; y Alejandro el Magnífico, al frente de los renovadores de «España», se dedica a comprar ochocientos diputados intervencionistas contrarios a Alemania, con los cincuenta millones que, naturalmente facilitará el espléndido y generoso Presidente de la Humanidad Woodrow Wilson.

¿Eh? ¿Qué? ¿Maquiavelo es un niño de pecho al lado de cualquier periodista aliadófilo español. ¡Lo que discurren estos chicos! Porque, sinceramente, se necesita haber nacido en Babilonia, para querer engañar a los ingleses. A Francia menos mal; Francia a ratos, es una ingenua encantadora. Pero ¿engañar a Inglaterra? ¡Vamos, señores, cuidado que tienen ustedes ganas de perder el tiempo!

DE INTERES NACIONAL

Las listas negras Españolas

Bajo este título escribe el «ABC» de Madrid del 7 de enero.

Una importante casa industrial de esta corte que fué a adquirir gasolina llevando las autorizaciones necesarias de las autoridades españolas a otra casa donde se expendió el citado artículo recibió de éste una rotunda negativa, y al intentar aclarar el porqué de esa conducta se le dió la explicación de que le era negado su pedido por estar incluida en las listas negras.

Por una razón fácil de comprender no damos el nombre de la casa que sufrió el desaire y el perjuicio; pero se lo comunicaremos al gobernador civil, si es que a éste le interesa tener conocimiento de ello.

El escándalo de estas coacciones es ya francamente intolerable. Pudiera tener explicación que una casa inglesa o francesa domiciliada en su país y operando desde allí obedeciese a su Gobierno y se negase a comerciar con las entidades o particulares que aquél le designase. Pero es inconcebible que aquí, bajo las leyes españolas, en territorio español, una casa se someta a esas prohibiciones y actúe con los súbditos libres de un país neutral de la misma manera que si fuesen negros colonizados.

La lista de los atropellos cometidos es inacabable. Se ha llegado en esa coacción hasta hacer romper contratos ya firmados y en vigencia, bajo la amenaza de inclusión en las oprobiosas listas negras.

Muchas personas lastimadas en sus intereses, o sencillamente dolidas por lo que este significa de desconsideración a su decoro de españoles, han pensado en buscar un remedio o una réplica a estos desafueros. Algunas de ellas han acudido a nosotros solicitando el ampa-

ro de la publicidad y de la seriedad de «ABC» para una iniciativa que nos parece encomiable y oportuna.

Existen actualmente la lista negra francesa y la lista negra inglesa. Pues bien, creamos una tercera lista negra: la lista negra española, e incluyamos en ella a todas aquellas casas industriales o comerciales que sometiéndose a una imposición del extranjero, con menosprecio de nuestra soberanía, dañan tan profundamente los intereses españoles, que nada tienen que ver con las ideas que cada uno profesa. Proponen nuestros solicitantes que esas listas negras españolas tengan publicidad, como la tienen las de los Gobiernos aliados, y que para que resulten eficaces se encomiende su cumplimiento a la devoción patriótica de todos los buenos españoles, reduciendo así a aquellas casas a la triste condición en que ellas procuran poner a las demás.

De esta manera se demostraría que hay muchos españoles que están dispuestos a defender su derecho a una vida independiente.

Nosotros hemos de confesar que esta idea merece nuestro aplauso y que, si prosperase «ABC» se colocaría decididamente a su lado.

UN CONVELITO PATÓLOGO

¿Qué cosa se propone?

A la Entente y sus aliados parece ser que ya les va molestando algo más de la cuenta, la situación envidiable que la Providencia ha deparado al pueblo español en estos instantes. Y no pasa día sin que nuestro cielo se vea amenazado por nubarrones que al desencadenarse arrambalarían fatalmente con nuestra vida económica, sumiéndonos en la más trágica de las desventuras.

Primeramente, la ruina inminente de las provincias levantinas al negarse Inglaterra a adquirir nuestra producción de pasas, almendras, naranja y cebolla. Después, el complemento de esa ruina ante la negativa de Francia por comprar, como venía haciendo desde hace tiempo inmemorial, nuestras uvas para la fabricación de vinos. Ahora la terrible insinuación de los Estados Unidos, prohibiendo la exportación de algodón con destino a nuestros puertos.

¿Qué cosa se proponen la Entente y sus aliados?—nos preguntamos—abocados ante el desagradable panorama que nos ofrecen.

Ahora bien: no creemos que los Estados Unidos lleguen a formalizar su insinuación por ahora. De los puertos norteamericanos continuará saliendo algodón para España. El algodón será para Norte-América el petro donde atermentará a nuestro pueblo siempre que lo tenga por conveniente.

Fijémonos detenidamente en que la amenaza del algodón ha sido lanzada en los prolegómenos de la negociación del último tratado (algo le hemos de llamar) con Inglaterra. Se ha salido con la suya el Reino Unido, así es que por ahora, podemos respirar tranquilos aunque sea solo unos meses, nuestra industria textil continuará por vías de normalidad.

Periódico que tan a fondo conoce los propósitos de la Entente y sus aliados, por haber venido al estudio de la prensa española con objeto de hacer una defensa de sus intereses en nuestro solar patrio, como «El Sol», dice lo siguiente en uno de sus últimos números:

«El reciente tratado con Inglaterra

abre las puertas a la esperanza de un éxito en las negociaciones con los Estados Unidos».

Perfectamente colega. Agradecemos la tranquilidad que hay para nuestra inquietud en esa eficiencia. Pero es menester que nos demos cuenta del peligro que nos amenaza. Dentro de cuatro o cinco meses volverán a inquietarnos los Estados Unidos con la amenaza, de suprimir a España la exportación del algodón. Y esa amenaza puede que coincida con los deseos de Francia de que España le haga un empréstito consistente en unos millones de pesetas. A Francia no le satisface haberse llevado solamente de nuestro territorio las mulas, el arroz, las judías, nuestro ganado bovino y tantos otros artículos de primera necesidad. Necesita llevarse, también, el dinero con que ha desprovisto a España de lo necesario para vivir.

Y para conseguir este último cuenta con el concurso de Norte-América y la debilidad de nuestros gobernantes.

Preparémonos, pues, a ver caer nuevamente sobre nuestras cabezas la amenaza del algodón.

Juan Caranza.

DE MADRID

LA SEMANA MÉDICA

Verdes Montenegro

Deslizábase tranquila una plácida tarde del pasado junio. Deambulábamos en compañía de otro colega por la simpática Carrera de San Jerónimo, trazando proyectos y construyendo con nuestra fantasía, infinitos castillos, tal vez sin consistencia, y que solo el tiempo, el terrible tiempo, habrá de decirnos su palabra definitiva.

Un automóvil que avanza en sentido contrario a nuestro frente; un saludo del que le ocupa, y la aparición por la ventanilla del coche del Dr. Verdes Montenegro.

Ha parado el automóvil. El ilustre fisiólogo quiere demostrarnos su gratitud por la justicia y espontaneidad de un escrito nuestro. De un escrito como éste, como tantos otros que nuestra pluma modesta traza; insulsos, incoherentes, faltos de valor práctico, que alcanzan quizá los honores de ser publicados por la sinceridad que encierran y la nobleza con que están inspirados.

El Dr. Verdes Montenegro, es, como el Dr. Recasens y como otros dos más que pronto saltarán a este palenque, hombres ilustres, de personalidad propia, batalladores incasables, cultos, que hacen derecho de iniciativa; y ponen a cada momento la contribución de su talento al servicio de las grandes obras.

Estas satisfacciones que el escritor experimenta al ver que el unánime asentimiento de la que defiende se empieza a sentir, da mayores bríos, mayor pujanza, a la labor de esclarecimiento de valores y de justificación de conductas.

El Dr. Verdes Montenegro ha empezado a construir un Sanatorio en las más bellas afueras de Madrid, en el sitio más transitado por las gentes adineradas, donde la prontitud en los servicios, la proximidad a Madrid y la alta dirección, han de ser factores esenciales para el enorme éxito que no ha lugar a vacilar.

El Dr. Verdes Montenegro, desarrollará allí, ahora ya en la plenitud de sus triunfos, ahora ya mimado por los en-

fermos y por el éxito, su obra, la obra especial, particularísima, que solo hombres de este temple pueden llevar a cabo.

Y por si esta transcendental labor del insigne fisiólogo no satisficiera sus nobles afines de hacer patria, escribe, y escribe con la galanura de su estilo, también personal, bellos libros, rebosantes de amenidad y de sabor práctico, que echen por tierra maquinaciones extrañas, añagazas de soberbios y conjuras de envidiosos.

«Lo que se debe hacer y lo que no se debe hacer con un tuberculoso», es su última obra. Los médicos el público culto, han de decir si tenemos razón en muchas afirmaciones.

De este libro, como del recientemente publicado por el Dr. Recasens sobre «Radioterapia profunda y Radiumterapia en Ginecología», escribiré para los médicos de Castilla, una bibliografía.

Esperemos a que terminen su misión los críticos más autorizados, para escribir nuestro comentario.

Isidoro S. Figueroa.

DEL MOMENTO ACTUAL

LAS BARBAS DEL VECINO

El día 12 del presente mes pasado, fué hundido en la costa noruega por fuerzas navales alemanas, un convoy compuesto por un barco mercante inglés y cinco neutrales, a los que daban escolta, dos contratorpederos y otros cuatro buques armados, siendo todos estos también hundidos, excepto un contratorpedero, que aunque seriamente averiado, pudo llegar a Brandesund, cerca de Bergen.

La significación de este hecho es tal, que, justo es que dediquemos algunas líneas a comentarlo, ya que las enseñanzas que de él se desprenden pueden sernos muy provechosas, y más aun, cuando, según parece, es muy posible que lo sucedido ahora con buques escandinavos, suceda con los nuestros dentro de poco tiempo.

Ahora bien; la destrucción reciente del convoy a que hemos hecho alusión no solo recae en desprestigio de Inglaterra, sino que encierra una verdadera humillación, puesto que siendo ingleses los buques que escoltaban a los barcos mercantes, demuestra esto la ineficacia de su acción; impotentes para librar a los buques de comercio confiados a su custodia del certero ataque de las fuerzas volantes de la armada alemana.

Inglaterra es responsable moralmente de la pérdida de los cinco barcos neutrales cuyos armadores debieron fiar en el poderío marítimo inglés, sin contar que han sido ya varios los convoyes custodiados por buques ingleses que han sido aniquilados completamente, como ha sucedido en el caso que comentamos.

Los enemigos de nuestra neutralidad, califican de exagerados los temores que los marinos españoles han demostrado al tratarse de navegar por la zona bloqueada, mas a esos optimistas de tierra firme, debe contestárseles con la lectura de los telegramas en los que se da cuenta de la última hazaña alemana.

Si España llegara a doblegarse a las exigencias inglesas, y nuestro Gobierno pusiera a disposición de Inglaterra nuestra escasa flota mercante, antes de pocos meses nos habríamos quedado sin

J. M. Díaz
Verdes Montenegro

los barcos que tan necesarios nos son para el comercio nacional, además de haber puesto en peligro de muerte a nuestros esforzados marinos, dignos de mejor suerte.

La catástrofe ocurrida en las costas de Noruega demuestra una vez más la evidente importancia de Inglaterra, su derrota, ya que no es lo suficiente fuerte para proteger a quienes se disponen a proveerla de lo necesario.

Y si, como parece, lucha Inglaterra en condiciones de inferioridad ¿seremos tan locos que exponamos nuestros barcos a una destrucción irremisible para ir en su auxilio, en auxilio de nuestra tradicional enemiga?

Julio Alvarez.

De elecciones

Muy animados comentarios ha merecido nuestro editorial de ayer en que se hacía la presentación del candidato de las derechas para la próxima lucha electoral de Diputados a Cortes por el distrito de esta ciudad.

El nombre del Sr. González Rojas ha sido acogido no solo favorablemente sino con gran entusiasmo por casi todos nuestros convecinos, que desean exteriorizar no solo sus simpatías y adhesión al ilustrado abogado que tan relevantes pruebas ha dado siempre de su amor e interés por este su pueblo, sino también el decidido concurso con que quiere contribuir al triunfo de la causa del orden, afirmando, a la vez, el éxito de la gestión, del partido maurista que con incabables energías labora por la regeneración de nuestra Patria.

A fe de imparciales debemos consignar también que no han faltado las críticas a la candidatura de que nos ocupamos, si bien éstas se basan en suposiciones quizás no fundamentadas y que esperamos no han de confirmarse.

La impresión general es francamente en favor de D. Francisco González Rojas a quien todos aplauden por su determinación.

Nueva variedad de trigo

El departamento de Agricultores del Canadá está ensayando el desarrollo de una nueva variedad de trigo que puede resistir perfectamente las heladas y crecer a muy bajas temperaturas.

Los técnicos encargados de estos trabajos han obtenido ya importantes resultados en estos ensayos, y sus esfuerzos han tenido, por lo tanto, un éxito completo.

La consecuencia de esto será el poder aumentar en extensión la región dedicada al cultivo del trigo en muchos países, pues se podrán dedicar a la producción de esta planta territorios donde antes no se podía cultivar por causa del clima.

Los investigadores canadienses sembraron en febrero último trigos de la nueva variedad, y pudieron apreciar que no solamente germinaron los granos, a pesar del intenso frío reinante, sino que las plantitas, cuando ya tenían algunas pulgadas de altura, resistieron fuertes heladas de principio de marzo.

Además, y este es un hecho, de gran importancia, se pudo comprobar que las plantas continuaron creciendo durante las bajas temperaturas, siendo así que las variedades del trigo conocidas hasta ahora como más resistentes al frío, sometidas a iguales condiciones, o perecían o se mantenían estacionarias en su desarrollo.

Durante este invierno van a continuar en el Canadá los experimentos en gran escala con la nueva variedad de trigo, haciéndose ya siembra de importancia.

“Conservas Trevijano

Son preferidas á todas.

SUSCRIPCIÓN

para la Cocina económica y apertura de obras; entregado hoy en esta Redacción para dicho fin.

	Pesetas
Recaudado por el señor Secretario	
D. Raimundo Pérez Gil....	25 >
TOTAL.....	25 >

La suscripción continúa abierta, pudiendo entregarse las cantidades en el Ayuntamiento y en las Redacciones de los periódicos locales.

Casa de Misericordia

No es dinero lo que a nuestros convecinos les suplicamos en caridad para los ancianitos acogidos en la Casa de Misericordia.

Una concienzuda administración de los donativos recibidos, y el celo sin límite de las heróicas Hijas de San Vicente de Paul, hace que los pobres acogidos en tan benéfico establecimiento puedan disfrutar de calor y alimento.

Pero les falta abrigo para cubrir sus cuerpos y esto es lo que en su nombre solicitamos de los corazones compasivos.

La debilidad orgánica de su cuerpo exige para su limpieza y aseo una cantidad respetable de ropas interiores, que la Junta y las Hijas de la Caridad no pueden aportar.

Esta falta se remediará, si por las señoras de Avila se hace una busca y selección en sus ropas y cuantas prendas no puedan ya ser usadas por sus familias, las envían a la Casa de Misericordia, donde convenientemente repasadas pueden ser aprovechadas por los pobres ancianos, que al recibir el abrigo, bendecirán los nombres de sus bienhechores.

Quienes no puedan llevar personalmente sus donativos avisen a cualquier señor de los que forman la Junta directiva, para que ellos manden a recoger las limosnas.

Hablando con el Gobernador

En la entrevista que esta mañana celebramos con el Sr. Viala y Ayguavives nos referimos al bando que hoy se ha fijado sobre la tasa de trigo y de la harina.

El Gobernador nos dijo que se encuentra dispuesto a que se cumpla en todas sus partes, para lo cual impondrá a los contraventores las sanciones legales.

Manifestó que anoche se había reunido la Junta provincial de subsistencias y que se acordó facultar al Alcalde para que proceda a la tasa de artículos de primera necesidad y que tan pronto como ésta esté terminada se pondrá por medio de boletines en conocimiento de los industriales.

Aseguró que dará las oportunas órdenes para que un vigilante esté siempre al cuidado de que no se venda a otros precios que los señalados en la tasa y se encuentra dispuesto a castigar duramente a los industriales que infrinjan sus órdenes.

Yo desearía —continuó— que el vecindario, saliendo en defensa de sus intereses, me ayudara denunciándome a los industriales que no respeten la tasa.

Hoy se ha publicado un bando en el que se dispone de conformidad con lo que preceptúa la Real orden de 11 de diciembre de 1916, que el precio del trigo sea el de 36 pesetas y el de la harina 47 pesetas los 100 kilogramos.

En él se condena con la multa de 500 a 5.000 pesetas a los infractores de la tasa.

NOTICIAS

LOS QUE EMIGRAN

Hoy se han constituido en la Caja de depósitos de la Delegación de Hacienda dos nuevos depósitos por otros tantos emigrantes.

Chorro que no termina.

Fumadores, pedir papel ABADIE.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción, a nuestro querido amigo y paisano, antiguo compañero en la prensa, D. Luis Crespo Dorda.

Se vende una mesa de comedor, seis sillas tapicería y otros varios muebles. Razón Carretera de Madrid, letra B.

Han salido para Madrid, los jóvenes escolares, D. Luis Sierra, D. Arturo Dupier, D. Alejandro Familiar, D. José San Román y D. Miguel Cuadrillero, después de haber pasado las vacaciones de Navidad al lado de sus respectivas familias.

Ha sido trasladado a su instancia y a la provincia de la Coruña, el inspector provincial de primera enseñanza, don Emilio Sotelo Rey.

Sentimos la marcha de tan digno y recto funcionario que tan bien y con gran acierto supo desempeñar su misión en esta provincia.

Tanto a él como a su señora que también ha sido destinada a la escuela normal de Coruña, les deseamos toda suerte de venturas en sus respectivos destinos.

ARTISTA ROBADO

Fregolino, el gran transformista, tan conocido del público de Avila, ha sido despojado de sus trajes por un ladrón, para él desconocido, en Alcalá de Henares, donde se proponía debutar.

Anoche presentó la correspondiente denuncia, el genial artista, en la Dirección general de Seguridad.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Pedro del Monte, y Félix y Pedro Reda, vecinos de Cabreros, han sido denunciados ante el alcalde de dicha villa por sorprenderles la benemérita cortando un pino en el monte número 67 del Catálogo.

En edición extraordinaria inserta el «Boletín Oficial» de la provincia, con fecha correspondiente al pasado día 8 una circular de la fiscalía del Tribunal Supremo, fecha 31 de diciembre último y la Real orden de Gracia y Justicia, fecha 11 de agosto de 1906, relacionadas con la adulteración de alimentos y bebidas, cuyas disposiciones para su más exacto cumplimiento se recomiendan a los fiscales municipales de la provincia por la fiscalía de nuestra Audiencia provincial.

JUAN CUERVO

Jabón Mora 1'50 pesetas kilo. Coñac Domecq, tres copas, 5'50 botella.

En breve dará una conferencia nuestro convecino D. Gregorio Crespo, que versará sobre asuntos administrativos y financieros, haciendo comparaciones desde el año 1875 hasta el 1917, para que pueda juzgar de los hechos el pueblo soberano.

Nuestro estimado amigo D. Aquilino Cruces, director en la provincia de la importante Compañía de Seguros «La Urbana», nos ruega hagamos constar para conocimiento de los asegurados en dicha Compañía, que los calendarios con que ésta les obsequia anualmente, fueren facturados en Sabadell hace mes y medio, sin que todavía hayan llegado a esta capital.

Camisería, guantes, Jesus Rodriguez.

El vecino de Burgohondo Juan Hernández, ha sido detenido por la Guardia civil, por amezajar con una escopeta a su convecino Pedro Delgado.

Matadero público. —Día 10.

Se deglaron un toro, una ternera, 19 lanaras y 9 corderos.

Recaudado por consumos, 536 pesetas.

OPOSICIONES AL CATASTRO

El Sr. Ventosa recibió ayer al medio día a los periodistas, manifestándoles que había leído las quejas que formulaban los opositores a las plazas de gémetras, y que encontrándolas justas, ha llamado al tribunal que en ellas actúa, y convenido con él en que el segundo ejercicio comience el día 14 de este mes, y de esta manera se evitaría a aquellos los gastos que habría ocasionado a muchos que residen en provincias una larga permanencia en Madrid.

Casa barata en venta

Plaza de Zurraquin, número 7, 9 y 11 consta de tres pisos; tienda, almacenes y bodegas.

Razón: Esteban B. de Quirós.

Por el ministerio de Instrucción Pública se dispone que en el plazo de veinte días remitan a dicho Centro los directores y directoras de las escuelas normales una copia de los programas oficiales que los profesores habían presentado en la secretaría de la escuela durante el mes de octubre último.

Dichas copias, que podrán ser impresas, manuscritas o a máquina, deberán ser facilitadas por los autores de los programas, los cuales a continuación del programa o copia harán una sucinta reseña de la forma en que lo desenvuelven durante el curso, y esta reseña deberá estar contenida a lo más en un pliego en folio y deberá señalarse en ella los títulos y autores de la obra, precio y edición de los libros, idioma en que están escritos, si figura en la biblioteca de la escuela o en otra pública de la localidad.

Termómetros, barómetros y termómetros clínicos. Kaiser. Alcázar 6.

Un periódico de Alicante da la noticia de haber llegado allí varios ingentores, que vienen a determinar el lugar donde fué huido uno de los vapores últimamente torpedeados frente a la costa, que, según parece, costaba a bordo veinte millones de dólares en oro.

Azadas, herramientas de cantero. Aguirre.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica una circular del ministro, disponiendo que a partir del primero de febrero, se suprimirán los rebajados de cualquier concepto que exima a los individuos de tropa de prestar los servicios que les corresponden.

Para compensar la cantidad que por este motivo deben de ingresar los fondos de material, los capitanes generales remitirán al ministerio los presupuestos de las cantidades que invierten los cuerpos en las atenciones que no tengan crédito formulado.

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública, que inserta la «Gaceta», se anuncia la convocatoria de un concurso rápido de veinte días para proveer en propiedad la cátedra de Fisiología e Higiene escolar de la Escuela Normal de Maestros de Madrid, dotada con 2.000 pesetas de gratificación y quinientos, y son meritos preferentes para optar a esa plaza poseer los títulos de inspector médico-escolar, maestro de primera enseñanza y haber desempeñado interinamente la misma asignatura en alguna de las Escuelas Normales de España.

El rendimiento de trigo en Francia está desde hace cinco años en constante descenso. A continuación aparecen las cifras que le indican. Se ha recolectado en 1913, 87.830.000 quintales; en 1914, 76.930.000; en 1915, 60.630.000; en 1916, 58.540.000 y en 1917, 39.900 mil.

Se ha averiguado que se han dejado sin cultivo desde la guerra 1.000.000 de hectáreas por año, siendo en la hora presente 4.000.000.

Algodones para medias. Pablo San Segundo.

Por dimisión del que la desempeñaba se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Castellanos de Zapardiel, con la detención anual de ochocientas pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Plazo para solicitarla, treinta días a contar del tres de los corrientes.

Pielos finas adorno. Jesus Rodriguez.

La «Gaceta» ha insertado la Real orden de Hacienda con la fórmula de arreglo del conflicto de los teatros que ha sido aceptada por los empresarios.

Se dispone en ella que se eleve del 20 al 40 por 100 el tipo de deducción autorizado por la Real orden de 21 de septiembre de 1914, para fijar la base tributable de los conciertos sobre pago de Timbre de los billetes de espectáculos públicos; disponiendo que dicha elevación rija hasta que desaparezcan las presentes circunstancias, el ministerio resuelva lo que sea oportuno.

Declarada desierta por falta de licitadores el concurso para adquirir géneros, con destino a reponer ropas de cama del Hospital de esta ciudad, señalado para el día 22 de diciembre último, la Comisión provincial, ha acordado abrir nuevo concurso, para el día 16 del corriente, bajo las mismas condiciones que establecieron para el primero.

Habiendo terminado su contrato, como rematante de piasos del monte número 22 del Catálogo, D. Cándido García, la Jefatura de Montes de esta provincia ha acordado la devolución del depósito que tiene constituido dicho señor.

El enflaquecimiento producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Blixir Estomacal de Saiz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta seis y ocho kilogramos en dos o tres meses, llegando al peso normal.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven D. Enrique Arechaga, hijo de nuestro buen amigo el ilustrado médico de la Academia D. Joaquín.

Reiteramos nuestro sincero pésame al Sr. Arechaga y a su distinguida familia.

En el Gobierno civil ha presentado D. Francisco Bernardo y González, vecino de Madrid, una solicitud de registro de veinte pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «La Pirita Reina», en el término municipal de Piedralaves y paraje denominado «Calvario Viejos».

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio á 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por telefono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 11 (16 30.)

La Bolsa

Comunicación de hoy

Table with market data: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Exterior, Obligaciones del Tesoro, Azucareras, etc.

La loteria

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los cuatro primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

- 24 698.—Ronda.—500.000 pesetas.
14 010.—Madrid.—250.000 idem.
19 142.—Sevilla.—100.000 idem.
8.713.—Barcelona.—50.000 idem.

Los números premiados con 10.000 pesetas han sido:

- 145; 3.075; 3.734; 4.321; 4.723; 9.323
13.498; 14.343; 14.772; 16.936; 17.726
17.804; 20.887; 21.913; 22.128; 22.556;
24.343; 24.896; 25.983; 25.988.

De politica

Medidas electorales

El marqués de Alhucemas ha manifestado hoy al recibir a los periodistas que en el primer consejo de ministros que se celebre se examinarán con todo detenimiento varias medidas para garantizar la sinceridad electoral en las próximas elecciones de diputados.

Estas medidas según añadió el señor García Prieto serán acordadas despues de haber oído el parecer de los señores Bahamonde y Prida.

Sobre una noticia

El jefe del Gobierno ha dicho que como se llegue a confirmar las denuncias que hacen algunos periódicos sobre las señales luminosas que se hacen desde la costa gallega, y que castigara rigurosamente a los autores.

Una conferencia

También anunció que esta mañana había celebrado una conferencia con el Presidente de la Asociación de la Prensa Sr. Moya para tratar de las gestiones que había llevado a efecto para que terminen las campañas que vienen haciendo algunos periódicos.

El decreto de disolución

En la «Gaceta» de hoy se publica el decreto de disolución firmado ayer por D. Alfonso.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 11 (17 30.)

DE BARCELONA

Nueva manifestación

Telegrafías de Barcelona dando cuenta de haberse celebrado una manifestación, de doscientas mujeres de la barriada de Atarazanas, para protestar de la carestía de las subsistencias y en particular del enorme precio que ha alcanzado el carbón.

Mitín jaimista

Los jaimistas de la barriada de San Gervasio, celebrarán un mitin de propaganda electoral el próximo domingo.

Diputado de viaje

Comunican de Tarragona que el diputado a Cortes D. Antonio Veciana, ha salido para Madrid.

El Ayuntamiento de Tarragona

Las minorías del Ayuntamiento de Tarragona han visitado al Gobernador civil y al Arzobispo Sr. López Pelaez, para suplicarles interpongan su influencia con el Gobierno a fin de impedir la ingerencia de extranjeros en la constitución de dicho Ayuntamiento

Desde Londres

El voto femenino

Comunican de Londres que en la Cámara de los Lores se ha concedido por 174 votos contra 31, el voto a las mujeres.

Doc arzobispos y todos los obispos votaron por que se conceda libertad absoluta en el sufragio.

La moral del ejército norteamericano

Los capellanes católicos y protestantes del ejército norteamericano que opera en Francia, han elevado al Gobierno de su país el siguiente informe: «Podemos afirmar que las condiciones de moralidad de las tropas que luchan en Europa son inmejorables.

Tanto los jefes como oficiales de las mismas rivalizan en cuidar que no se prestitudan moralmente.

Per tanto no exajeramos si decimos que su moralidad en el campo de batalla es mayor que la que acaso tuvieran en sus casas.»

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados recibidos de Koenigswusterhausen dicen que ayer se logró un ataque francés contra las posiciones alemanas situadas al S. E. de Iprés.

Durante el día hubo actividad de artillería en Flandes, Cambrai, Moeuvres, a ambos lados de San Quintín y en algunos sectores entre el Oise y Alsne.

Otros frentes

Los comunicados recibidos de los frentes oriental, macedónico e italiano no acusan novedad.

Noticias francesas

Parte oficial

Ayer hubo lucha de artillería en Flandes, Braumont y Sad Quintín.

El día 9 fueron derribados dos aviones alemanes en lucha aérea.

En los demás frentes no ocurrió nada digno de mención.

Prensa Asociada.

Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.»

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela premio Conde de Villafuertes, original de José María Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintiana, original de Diego San José.

«Trozos de vida», preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna. Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Varelil.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Córtese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º, dcha. Madrid.)

D. de profesión. domiciliado en provincia de. calle.

núm. acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 11.—Sábado. Santos Arcadio, Taciana, Zótico, Modesta y Sátiro.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana «exposición del Santísimo y Misa

y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules fiesta mensual al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho y por la tarde, a las cinco.

La misa y oficio divino son de la Dominica infraoctava con rito semidoble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NOTICIAS MERCANTILES

Arévalo.—8.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios oscilados en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo de 77 a 78 reales las 94 libras, 44'52 a 45'10 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 53 a 54 reales la fanega; 41'14 a 41'92 pesetas los 100 kilogramos.

Algarrobos de 68 a 70 reales la fanega, 39'32 y 40'46 pesetas los 100 kilogramos.

Calculase la entrega de trigo en 400. Tendencia del mercado firme. Temporal, bueno.

Valladolid 8.—Mercado del Canal.—

Unas 350 fanegas de trigo entraron en este mercado del detal, que se vendieron de 80 a 80'50 reales las 94 libras, pesetas 45'96 y 46'25 los 100 kilos.

Los precios siguen muy firmes.

Mercado del Arco.—Unas 250 fanegas de trigo al detal se vendieron hoy en este mercado pagándose las clases buena de 80 a 80'50 reales las 94 libras, peseta 46'25 y 46'34 los 100 kilos.

De trigo corriente entraron unas 150 fanegas que se vendieron a 79'50 y 80 reales las 94 libras, pesetas 45'67 y 45'96 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes. Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detal a los precios siguientes:

Centeno a 62 reales las 90 libras.

Cebada a 54 reales las 70 libras.

Algarrobos a 68 reales las 94 libras.

Lentejas a 88 reales fanega.

Medina del Campo.—8

Las entradas de trigo siguen siendo muy escasas, cotizándose entre 79 y 80 reales las 94 libras, pesetas 45'67 y 46'25 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 55 a 56 reales fanega, a garrobos de 67 a 68, centeno a 62, avena a 38.

Harina extra se vende a 55'50 pesetas los 100 kilos, primera a 54'50 de todo pan a 53 y bajas a 52.

Tendencia sostenida

Medina del Campo.—3.

Trigo entrada 250 fanegas vendiéndose de 77 a 78 reales fanega.

Cebada 120 de 54 a 56 id.

Centeno 20 de 58 a 59 id.

Algarrobos 150 de 68 a 69 id.

Guisantes 60 de 67 a 68.

Harina de 1.ª a 26 rs. arroba.

Idem de 2.ª a 25 id. id.

Idem de 3.ª a 24 id. id.

Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega.

Pagan a 78.

Compras, no se opera apenas más que en pequeños lotes. Tiempo de abundantes nieves, pero hoy ha empezado el deshielo.

Aspecto de los campos. están muy necesitados de que mejore este temporal. Además los ganados lo están pasando muy mal, no teniendo donde comer; lo que obliga a los labradores a alimentar sus ganados con pienso.

Poco concurrido hemos tenido el mercado

Cantaleja.—21.

Trigo entrada 300 fanegas vendiéndose de 76 a 77 reales las 94 libras.

Centeno 25 de 57 a 58 id. las 92 id.

Cebada 80 de 52 a 53 id. la fanega.

Algarrobos 150 de 66 a 68 id.

Harina de 1.ª a 26 reales arroba.

Idem de 2.ª a 23 id. id.

Compras encalmadas. Tiempo de nieves. Aspecto de los campos regular.

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS. AVILA

Advertisement for VINO PINEDO TONICO NUTRITIVO, including text about its benefits for anemia and nervousness.



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto arsenical «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

LA EMULSION VITÆ

DEL Doctor T. Pérez

Se halla de venta en farmacias y droguerías.

Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.

Sellos Jos antineurálgicos

Curan los dolores de cabeza y muecas 25 céntimos uno

ACEITE DE RI INO puro y sin guala, 50 céntimos frasco.

JARABE DE BREA. Especial para curar la tos 1'25 pesetas frasco.

Continúa sin admitir convenios o gualas.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Pinturas, colores, barnices y esmaltes. Agua de Colonia y Ros Quina, 4 pts. litro. Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo. Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

SECCION DE ANUNCIOS

¡SABAÑONES!

Curación asombrosa y rápida, estén o no ulcerados.

«**Bálsamo Cuerda,**»
(BÁLSAMO TROPICAL)

Único preparado español que ha obtenido DIPLOMA DE HONOR, MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO.

Precio del estuche, 75 céntimos.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

Fábrica de sacos de yute, de J. J. Cruces, Huete (Cuenca). Representante en la provincia de Avila, A Cruces, Avila.

La Unión y el Fénix Español
PAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

64 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González
OFICINAS

Plaza del Alcazar núm. 6, 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcazar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

ARÉVALO

en la Administración de Loterías.

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Deformidades Sordas. Calvos. tratamientos sin operar. Doctor J. Campos. Montera, 38 principales. Madrid.

En Avila de once a una el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos por el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos tornados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a dieciséis centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 460 idem; Solosaucho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierrez-Muñoz, 570 idem; Martimuno de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escobarbajosa, 50 idem; Fontiveros, 235 idem; La Cobolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Gropesa, una de 176 idem para Torrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Cavilanes, una de 176 idem. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATALOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.



Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 18, de Gijón el 28 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, todas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón-Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Caracas, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su larga y gloriosa historia.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

“EL HOGAR Y LA MODA”

Es la publicación más útil y más económica del mundo. Se admiten suscripciones en la Administración de EL DIARIO DE AVILA,